



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

守护『舌尖上的安全』

宁波深化体制机制改革全面构筑食品安全防线

本报记者 殷聪

一个70%以上食品由外地输入,食品自给率不到三成的城市,如何把住市场准入关,确保市民“舌尖上的安全”?一个70%以上市场主体为小餐饮单位,食品产业基础薄弱的城市,如何严控餐桌安全关,杜绝食品安全事故的发生?

针对食品安全监管“九龙治水”的尴尬,宁波通过一系列体制机制创新,积极探索食品安全监管的“宁波模式”,交出了一份出色答卷。

今年全市平安“三率”第一次测评结果显示,宁波市民对食品药品的满意率高达82.5%,成为“吃得最安全的城市”。

据中国社科院发布的2015《公共服务蓝皮书》,在全国食品安全问题得到改善的前10个城市中,宁波名列第三位。

完善顶层设计一张图

“舌尖上的安全”,事关国计民生。然而传统的分段监管模式,权责不清,政出多门,不少地方出现“九龙治水”乱象——上游种植养殖环节,由农业、林业、海洋与渔业部门负责;生产加工环节,归属质监部门监管;到了流通环节,又由工商部门监管。在各个环节参与监管的,还有卫生、食药监、检验检疫等诸多部门。

这种分段监管模式,有时职能交叉,有时盲点频现,群众反映“七八顶大盖帽管不了一个食品小作坊”,改革已迫在眉睫。

2014年初,宁波召开全市食品药品监管体制改革工作会议,吹响了食品监管体制改革号角。

同年3月,市工商局与市食药监局合二为一,新成立的市场监督管理局不仅整合了市食品药品、工商部门的职责,还划入原先质监部门承担的生产环节食品安全监管职责。

2015年底,宁波11个县(市)区和三个功能区完成三局合并,作为改革成果之一的100余个基层所遍布全市乡镇街道。

在此基础上,宁波加快全程治理、信用监管、预警应急和社会共治五大体系建设,构建覆盖各个层面的食品安全“一张网”。

作为全国首个在食品监管体制、机制、制度建设上进行全面规划,实现新突破的城市,宁波“一网五体系”的做法受到国家食药总局的肯定,并在全国推广。

从“九龙治水”到“握指成拳”,一系列组合拳陆续打出:百万学生餐饮安全工程投入4.8亿元,完成800所学校食堂的改造;全面推行负面清单管理模式,将游离监管之外的小作坊纳入监管范畴……

实现全程监管一盘棋

宁波是典型的食品输入型城市,食品消费量面广,层次丰富。这条从田头到餐桌的跨区域食品产业链,无论哪个环节,都必须确保安全。

在宁波逛菜市场,如果你对所购食品不放心,可以直接送至快检窗口进行安全检测,一旦检出农药残留超标等不合格问题,市场将随即展开严格的溯源。目前提供这样免费快检的农贸市场达到68家,占到了全市城区农贸市场总数的81%。

【下转第7版】

宁波航天智慧 科技城市建设提速

四院士将“论剑”中国智能装备高峰论坛

本报讯(记者王岚 通讯员甘泉)中国载人航天事业捷报频传,宁波航天智慧科技城市建设也快马加鞭。明天,李培根、谭建荣、李德群、薛群基等4位中科院院士将再参加2016中国智能装备高峰论坛,结合宁波航天智慧科技城市建设纵论“中国制造2025”。

今年年初,我市与中国航天科工集团达成合作,在宁波象保合作区共建宁波航天智慧科技城。此次论坛上,院士和专家将

围绕智能制造、绿色制造、3D打印技术、企业转型升级等进行专题研讨。

据悉,航天科工集团已确定将宁波象保区作为航天科工集团“十三五”期间军民融合重点布局发展地区之一,大力引入航天元素,推进集团公司一批新经济产业集聚发展,确保今年底前开展实质性业务。以航天科工集团为主体,首期规模达10亿元的航天科技产业专项基金正在抓紧设立中。

(相关报道见第6版)

从制造服装迈向创造时尚 前19届宁波服装节累计成交逾千亿

本报讯(记者易鹤 通讯员储昭节 徐燕)第20届宁波国际服装节开幕在即。昨天,记者从市经信委获悉,从1997年到2015年,宁波国际服装节已成功举办了19届,累计吸引100多个国家的客商参展,提供展位超过33000个,直接成交金额超千亿元。

1997年,以“东方霓裳”为主题的首届宁波国际服装节成功举办,宁波服装第一次以品牌群像的形式向全世界展示。此后,宁波国际服装节每年举办一届,逐渐成为促进宁波从服装大

市向服装强市发展、从制造服装向创造时尚转型的“加速器”。

作为宁波国际服装节的重头戏,宁波服博会成为华东地区首个获得国际展览业协会UFI认证的纺织服装专业展和国家A级展,展品涵盖服装服饰、服装机械、面料辅料、服装CAD(计算机辅助设计)等服装上中下游产业链。



前三季度宁波舟山港成绩不俗

□完成集装箱吞吐量1643万标箱,增幅居全国沿海主要港口前列

□码头最大等级提升至40万吨,海铁联运业务量超去年全年

治国理政新实践 加快发展谋新篇

本报讯(记者俞永均 通讯员赵凤宇)以资产为纽带,宁波舟山港实质性一体化成绩不俗。昨天,宁波舟山港集团对外发布前三季度生产快报:1至9月,宁波舟山港完成货物吞吐量69574万吨,同比增长1.4%;完成集装箱吞吐量1643万标准箱,同比增长3.7%,增幅居全国沿海主要港口前列。

去年9月29日,宁波舟山港集团正式挂牌。受全球贸易不景气、港航市场持续低迷、港口竞争日趋激烈等不利因素影响,今年宁波舟山港运输生产走势出现了起伏:2月,全港货物吞吐量同比增长一度超过10%,但随后几个月增速逐步放缓,5月企稳向好;一季度,集装箱吞吐量保持5%左右的增幅,随后出现下滑,6月起逆转,8月同比增长11.8%,创下年内月度增幅新高。



9月23日,宁波舟山港衢山港区鼠浪湖矿石中转码头首次试靠全球最大的40万吨矿砂船“远见海”轮。(俞永均 胡泽波 摄)

逆势而上,得益于宁波舟山港集团采取有力措施开展强筋壮骨工程。针对集疏运网络不够完善等短

板,今年3月,宁波舟山港开通了首条内支线精品航线,以乍浦线、福州线等为主力内支线支撑,不断

开拓货源,提升航线整体的经济性,促进了内贸箱量的增加。1至9月,宁波舟山港内贸箱量完成179万标准箱,同比增长12.9%。同时,通过在省内搭建义乌操作服务平台,在省外高质量完成出口项目、开发新业务等措施,推动港口海铁联运业务的发展。截至9月底,累计完成集装箱海铁联运业务量17.2万标准箱,已超去年全年总量,同比增长38.1%。

紧抓机遇和有利条件,合理调配码头资源,确保大宗散货业务的高位运行。最近,岱山鼠浪湖铁矿石中转码头成功试靠新加坡籍40万吨矿砂船“远见海”轮,标志着宁波舟山港码头最大等级从30万吨提升至40万吨。据了解,该中转码头是宁波舟山港实现以资产为纽带的实质性一体化后全力推进的大项目之一。与此同时,宁波舟山港积极拓展港内锚地过驳市场,发挥码头集群优势,不断优化作业工艺。下半年以来,集团实施矿煤油船舶服务效率指标考评方案,促进了大宗散货接卸量的平稳增长。

市人大常委会主任会议成员 视察城乡品质提升实施情况 王勇参加

本报讯(记者陈飞)昨天下午,市人大常委会主任会议成员集体视察了我市中心城区“提升城乡品质 建设美丽宁波”行动计划实施情况。市人大常委会主任王勇,副主任宋伟、邬和民、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡漠敦和秘书长杨剑耀参加视察,副市长王仁洲陪同视察。

王勇一行首先来到位于江北的宁波奥体中心工地现场。察看了设计方案和施工现场后,王勇向项目负责人详细询问奥体中心的交通分流方案。得知未来奥体中心与轨道交通4号线及北环高架均能便捷连通,王勇指出,作为一处大型体育健身设施,既要做到方便老百姓前往使用,也要规划好紧急疏散通道,做好安全预案。王勇还建议有关部门在规划设计上要考虑天际线的效果和空中

俯瞰的形象,把姚江两岸的天际线管起来。

随后,王勇一行来到姚江滨江公园和宁波财富中心察看“三江六岸”滨江休闲带工程项目建设情况。看着一路郁郁葱葱的绿色,王勇和项目负责人聊起绿化品种的搭配,应尽量做到四季有花,给市民提供赏心悦目的休闲场地。在江东世纪东方广场附近的中山路综合整治工程现场,视察组成员听取了工程建设情况的介绍,详细了解工程工期进度、施工细节以及项目推进中遇到的困难。王勇要求有关负责人,在加快进度的同时也要严格保证施工质量,努力把中山路打造成功能完善,环境舒适,“宁波人自豪、外地人称赞”的生态绿廊、繁华商道和城市中轴线。

视察组还实地视察了高新区智慧园项目及甬江大道、滨江绿化项目建设情况。

杨戌标在走访市各民主党派和工商联机关时强调

充分发挥优势 认真履行职能 为推动我市新发展献计出力

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市政协主席杨戌标在走访市各民主党派和工商联机关时强调,人民政协作为各党派、各团体、各界别参加的大团结大联合的政治组织,履职水平高低,很大程度上取决于各参加单位的作用发挥。希望市各民主党派和工商联切实通过政协平台充分表达各自的意见和主张,为推动我市政协事业科学发展、为宁波早日跻身全国大城市第一方阵作出积极贡献。

杨戌标充分肯定了市各民主党派和工商联工作取得的成效。他说,市各民主党派和工商联坚持正确政治方向,始终与中国共产党同心同德、同心同向、同心同行,主动服务

发展大局,全面加强自身建设,形成了共同谋发展、协力助民生的良好氛围,为我市经济社会发展做了许多富有成效的工作。

杨戌标指出,市各民主党派和工商联要坚定正确方向,筑牢共同政治思想基础,做到重大事项主动请示,重大活动主动报告,重要情况主动沟通,重要意见主动反馈,形成在中共宁波市委领导下,各党派、团体、各族各界“一条心”“一盘棋”的良好局面。要坚持围绕中心,主动服务改革发展大局,多建睿智之言、多献务实之策,努力做到协商更有效、监督更有力、建言更精准。要加强自身建设,不断提高政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力和解决自身问题的能力,努力提高队伍整体素质。

市各民主党派和工商联负责人王建康、许亚南、张明华、吴国平、陈为能、王丽萍、叶正波、崔秀玲等参加座谈会。

翔鹰股份 挂牌新三板

本报讯(机场报道组黄跃光 记者张燕 通讯员吴挺)昨天上午,宁波机场翔鹰发展股份有限公司董事长郑智银在北京全国中小企业股份转让系统公司敲响挂牌金钟,“翔鹰股份”(证券代码838846)正式在新三板挂牌。

翔鹰股份公司是宁波机场与物流发展集团有限公司控股的股份制企业。翔鹰股份公司货站分公司现有库区建筑面积2.8万平方米,分设冷库、危险品库、贵重物品库、活体动物库、卡车库、快件分拣库等,可保障B747等大中型全货机起降。目前已开通全货机航线9条,2016年货运吞吐量有望突破10万吨。机场广告公司拥有丰富的机场媒体运营经验以及高效、专业的员工队伍,是一家高端户内外广告的开发运营商。

郑智银表示,未来翔鹰股份公司将深度挖掘航空物流、机场广告等行业发展的潜在价值,不断拓展欧美航线网络,搭建跨境电商平台,发展国际快件业务与跨境贸易电子商务。

(相关报道见第4、5版)

大手牵小手,发展之路快步走 江北:党建联合体“红色联姻”

本报讯(记者黄合 通讯员施晨 叶力)在老外滩充满民国风情的石库门,莫言工作室、姜昆工作室、高希希影视基金先后入驻。告别了“酒吧一条街”业态,这个跨越百年的地标即将迎来新的发展时期——打造影视文化产业基地的“名片”,吸引有实力的文化创意公司入驻,让文化和时尚的元素在这里握手。

此番“腾笼换鸟”,离不开外滩商圈党建联合体的“红色联姻”。今年年初,江北区立下“奋战500天,实现五过硬”的“军令状”,外滩商圈党建联合体、环云湖党建联合体、五彩城西党建联合体等9大党建集群随即成立,在吹响基层党建“整乡推进,整区提升”号角的同时,运用“党建+”的抱团方式,融入中心促进区域发展。

“过去,区域发展往往靠单

打独斗,不仅容易同质竞争,而且后劲不足。如今,通过成立区域的党建联合体,党组织牵头联姻,容易整合多方资源,制定更为科学的规划,实现错位发展后的乘数效应。”江北区组织部相关负责人表示,无论是经济发展的“绩优股”还是“潜力股”,无论是社会治理的“三好生”还是“落后生”,通过党建的红色联姻,“大手”和“小手”紧紧地牵在了一起。

坐拥桃花岭古道的金沙村主打“红色旅游”,以“竹林养生”为特色的公有村重点打造“竹林民宿”、“水韵乡愁,田园南联”的南联村力推“半岛水韵”半岛休闲旅游业……在环云湖党建联合体的统一引导下,波光粼粼的云湖边,整片拆除177个畜禽养殖场,完成30亩宅基地的集中流转,成功引进国内知名民宿企业“隐居”落户,小小山村实现了从过去“污水靠蒸发,

粪肥靠雨刷”到如今“山清水秀、民居集聚”的“逆袭”。

“1+1所产生的效果大于2,这就是‘集聚效应’。”中马街道相关负责人坦言,过去,老外滩的发展缺乏整体规划,文化品牌开发不足;现在有党建牵头,老外滩与附近的绿地中心、来福士广场实现联动,外滩商会、党建理事会等社会力量得到充分动员,就连老外滩长期难以解决的治理难题,也通过“问计会”得到了新解法,通过合理规划附近停车空间,让外滩步行街名副其实。

一个党组织就是一个战斗堡垒。据悉,短短几个月时间,在“红色联姻”的感召下,江北党员群众实干在前,全面助推“三改一拆”、“五水共治”、环境整治等中心工作,在农村环境整治、社会治理、经济抱团发展等方面实现了看得见的“快步走”。